Dotazy k ochraně zdraví dítěte v MŠ 

Zdroj: www.msmt.cz 

Dotaz 
Je nějakým zákonem nebo předpisem ošetřeno odmítnutí nemocného (viróza, kašel, rýma) dítěte do MŠ? 
Odpověď 

Ochrana zdraví dítěte v mateřské škole 

V souladu s ust. § 29 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), má mateřská škola povinnost zajišťovat bezpečnost a ochranu zdraví dětí při vzdělávání a s ním přímo souvisejících činnostech, přičemž podmínky zajištění této bezpečnosti a ochrany zdraví dětí upravuje školní řád (ust. § 30 odst. 1 písm. c) školského zákona). Půjde nejen o obecná pravidla zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví či pravidla náležitého dohledu, ale též o úpravu podmínek předcházení vzniku a šíření infekčních onemocnění mezi dětmi. Rovněž lze citovat ust. § 7 odst. 3 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, který ukládá zařízením pro výchovu a vzdělávání (tj. i mateřským školám – srov. jeho ust. § 7 odst. 1) povinnost zajistit oddělení dítěte, které vykazuje známky akutního onemocnění, od ostatních dětí, a zajistit pro ně dohled zletilé fyzické osoby. 

Platné právní předpisy tedy umožňují (či přímo ukládají) mateřským školám upravit podmínky provozu školy i s ohledem na předcházení šíření infekčních onemocnění, přičemž se domníváme, že není vyloučeno ani neumožnění přítomnosti nemocných dětí (dětí jevících známky akutního onemocnění) při vzdělávání. Vždy se však musí jednat o případy, které (vzhledem k základnímu právu dítěte na vzdělávání v dané škole) dočasné omezení jeho účasti odůvodňují, tj. kdy je skutečně ohrožena bezpečnost a ochrana zdraví ostatních dětí a takové opatření je přiměřené. 

Ve školním řádu lze též zakotvit obdobné povinnosti zákonných zástupců (tj. povinnost sledovat zdraví dítěte a „vyloučit“ ho ze vzdělávání v případě onemocnění), přičemž při závažném a opakovaném porušování těchto povinností by byl dán důvod pro ukončení předškolního vzdělávání dítěte ve smyslu ust. § 35 odst. 1 písm. b)školského zákona. 
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Dotaz k docházce do MŠ a rodičovský příspěvek 

Zdroj: www.msmt.cz 

 

Dotaz 
Mohou ředitelky mateřských škol od 1. 1. 2012 přijmout děti, jejichž rodiče jsou na rodičovské a pobírají rodičovský příspěvek bez omezení délky docházky? 
Odpověď 

S účinností od 1. ledna 2012 dochází ke změně právní úpravy rodičovského příspěvku jako jedné z dávek státní sociální podpory podle zákona č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, ve znění pozdějších předpisů. Spolu se změnou podmínek pro pobírání rodičovského příspěvku bylo novelou zákona o státní sociální podpoře provedenou zákonem č. 366/2011 Sb. zrušeno též dosavadní omezení pobytu dítěte v mateřské škole nebo jiném obdobném zařízení, jde-li o dítě starší 2 let. Dětem mladším 2 let je docházka do mateřské školy nebo jiného obdobného zařízení i nadále omezena, a to rozsahem 46 hodin v kalendářním měsíci. Omezena je také docházka dětí se zdravotním postižením nejvýše na 4 nebo 6 hodin denně podle typu zdravotního postižení (ust. § 31 odst. 3 písm. b) a c) zákona o státní sociální podpoře). 

Je však třeba upozornit, že možnost neomezené docházky dítěte do mateřské školy se týká pouze případů,kdy rodič čerpá rodičovský příspěvek podle právní úpravy účinné od 1. ledna 2012. Vznikl-li rodiči nárok na rodičovský příspěvek podle právní úpravy účinné do 31. prosince 2011 a nepožádal-li rodič v souladu s čl. VI. bodem 4. zákona č. 366/2011 Sb. o změnu rodičovského příspěvku podle nové právní úpravy,platí i nadále pro pobírání rodičovského příspěvku dosavadní předpisy, včetně omezení docházky dítěte do mateřské školy. Pro zachování nároku na rodičovský příspěvek tak dítě mladší 3 let může navštěvovat mateřskou školu nejvýše 5 dnů v kalendářním měsíci, dítě starší 3 let nejvýše 4 hodiny denně nebo 5 dnův kalendářním měsíci. 

Při omezení docházky dítěte do mateřské školy se postupuje podle ust. § 1a odst. 5 a § 6 odst. 3 písm. a) vyhláškyč. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění vyhlášky č. 43/2006 Sb. (omezení docházky stanoví ředitel mateřské školy po dohodě se zákonným zástupcem dítěte, výše úplaty za předškolní vzdělávání činí 2/3 výše úplaty stanovené pro celodenní provoz). 

 

PAGE  
1

